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2. Kindertagespflege nach § 3 Abs. 3 SächsKitaG

2.1. laufende Geldleistung für die Kindertagespflege je Platz und Monat (Jahres-
durchschnitt)

Kindertagespflege 9 h

Erstattung angemessener Kosten für den Sachaufwand
VIII)

Betrag zur Anerkennung der Förderleistung
VIII) einschließlich Finanzierung

für mittelbare pädagogische Tätigkeiten
durchschnittliche Erstattungsbeträge für Beiträge zur Un-
fallversicherung Alterssiche-
rung zur Kranken- und
Pflegeversicherung

= laufende Geldleistung

freiwillige Angabe:
weitere Kosten für die Kindertagespflege

= Kosten für die Kindertagespflege insgesamt

2.2. Deckung der laufenden Geldleistung bzw. — sofern relevant — der Kosten Kinder-
tagespflege insgesamt je Platz und Monat (Jahresdurchschnitt)

Kindertagespflege 9 h
in €

Landeszuschuss

Elternbeitrag (ungekürzt)

Gemeinde
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 ÖFFENTLICHE BEKANNTMACHUNG

Bekanntmachung nach § 14 Abs. 2 SächsKitaG

der Stadt Treuen für das Jahr 2022

1. Kindertaqeseinrichtuncien

1.1. Erforderliche Personal- und Sachkosten je Platz und Monat (Jahresdurchschnitt)

Krippe 9 h
in €

Kindergarten 9 h
in €

Hort 6 h
in €

erforderliche
Personalkosten 915,11 381,30 205,90

erforderliche
Sachkosten 286,93 119,55 64,56

erforderliche Personal- und
Sachkosten 1202,04 500,85 270,46

Geringeren Betreuungszeiten entsprechen jeweils anteilige Personal- und Sachkosten (z.B.
6 h -Betreuung im Kindergarten = 2/3 der erforderlichen Personal- und Sachkosten für 9 h).

1.2. Deckung der Personal- und Sachkosten je Platz und Monat (Jahresdurchschnitt)

Krippe 9 h
in €

Kindergarten 9 h Hort 6 h
in €vor SVJ* im SVJ*

Landeszuschuss 246,83 246,83 164,56
Elternbeitrag
(ungekürzt) 210,00 115,00 115,00 70,00

Gemeinde
(inkl. Eigenanteil
freier Träger)

745,21 139,02 139,02 35,90

*SVJ-Schulvorbereitungsjahr

1.3. Aufwendungen für Abschreibungen, Zinsen, Miete

1.3.1. Aufwendungen für alle Einrichtungen gesamt je Monat

Aufwendungen
in €

Abschreibungen 4.545,83

Zinsen 0,00

Miete 3.751,54

Gesamt 8.297,37

1.3.2. Aufwendungen je Platz und Monat (Jahresdurchschnitt)

Krippe 9 h
in €

Kindergarten 9 h
in €

Hort 6 h
in €

Gesamtaufwendungen
je Platz und Monat 745,21 139,02 35,90
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22. Kindertagespflege nach § 3 Abs. 3 SächsKitaG

2.1. laufende Geldleistung für die Kindertagespflege je Platz und Monat (Jahres-
durchschnitt)

Kindertagespflege 9 h
in €

Erstattung angemessener Kosten für den Sachaufwand
(§ 23 Abs. 2 Nr. 1 SGB VVIII)

Betrag zur Anerkennung der Förderleistung (§ 23 Abs. 2
Nr. 2 SGB VVIII) einschließlich seit 1.6.2019 FFinanzierung
für mittelbare pädagogische Tätigkeiten
durchschnittliche Erstattungsbeträge für Beiträge zur Un-
fallversicherung (§ 23 Abs. 2 Nr. 3 SGB VIII), AAlterssiche-
rung (§ 23 Abs. 2 Nr. 3 SGB VIII) sowie zzur Kranken- und
Pflegeversicherung (§ 23 Abs. 2 Nr. 4 SGB VIII)

= laufende Geldleistung

freiwillige Angabe:
weitere Kosten für die Kindertagespflege (z.B. für Ersatz-
betreuung, Ersatzbeschaffung, Fortbildung, Fachberatung
durch freie Träger)

= Kosten für die Kindertagespflege insgesamt

2.2. Deckung der laufenden Geldleistung bzw. — sofern relevant — der Kosten Kinder-
tagespflege insgesamt je Platz und Monat (Jahresdurchschnitt)

Kindertagespflege 9 h

Landeszuschuss

Elternbeitrag (ungekürzt)

Gemeinde
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2. Kindertagespflege nach § 3 Abs. 3 SächsKitaG

2.1. laufende Geldleistung für die Kindertagespflege je Platz und Monat (Jahres-
durchschnitt)

Kindertagespflege 9 h

Erstattung angemessener Kosten für den Sachaufwand
VIII)

Betrag zur Anerkennung der Förderleistung
VIII) einschließlich Finanzierung

für mittelbare pädagogische Tätigkeiten
durchschnittliche Erstattungsbeträge für Beiträge zur Un-
fallversicherung Alterssiche-
rung zur Kranken- und
Pflegeversicherung

= laufende Geldleistung

freiwillige Angabe:
weitere Kosten für die Kindertagespflege

= Kosten für die Kindertagespflege insgesamt

2.2. Deckung der laufenden Geldleistung bzw. — sofern relevant — der Kosten Kinder-
tagespflege insgesamt je Platz und Monat (Jahresdurchschnitt)

Kindertagespflege 9 h

Landeszuschuss

Elternbeitrag (ungekürzt)

Gemeinde

Treuen, 01.06.2023

j.@ Richtigkeit und Vollständigkeit der vorstehenden Angaben wird bestätigt.

A
BürgernWisferin
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 RATHAUS-NACHRICHTEN

„Zirkelarbeit“ nicht nur für die Feuerwehr 
Halten Sie die Durchfahrt für Rettungsfahrzeuge frei  
 
Bei einem Notfall zählt jede Sekunde, umso wichtiger ist es, 
dass Rettungsfahrzeuge ungehindert zu ihrem Einsatzort ge-
langen können. Vor allem für Fahrer von Feuerwehrfahrzeu-
gen mit einer Breite von teils mehr als 2,50 Meter ist die 
Fahrt zum Einsatzort oft schweißtreibend. Denn immer wie-
der kommt es vor, dass an engen Straßen so geparkt wird, 
dass ein durchkommen für Rettungsfahrzeuge gar nicht oder 
nur mit Mühe möglich ist.  

Solche Situationen begegnen Führern von Rettungsfahrzeugen 
leider immer wieder. Ein Durchkommen ist unmöglich. Das Tank-
löschfahrzeug der Feuerwehr Treuen hat eine Breite von 2,55 m. 

Foto: Stadt Treuen, Symbolbild 

 
Nach § 12 Abs. 1 Nr. 1 der Straßenverkehrsordnung ist 
das Halten an engen Straßenstellen verboten. Laut  
gängiger Rechtsprechung muss beim Halten eine Min-
destdurchfahrtsbreite von 3 Metern auf der Fahrbahn frei 
bleiben! 
Zu beachten ist diese Durchfahrtsbreite auch bei gegenüber 
parkenden Fahrzeugen. Die Einhaltung der Halte- und Park-
verbote wird durch den gemeindlichen Vollzugsdienst kon-
trolliert. Um gebührenpflichtige Verwarnungen zu vermeiden, 
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empfehlen wir Ihnen die bestehenden Halte- und Parkver-
bote stets zu beachten.  
Auch leisten Sie mit einer umsichtigen Parkweise einen 
wichtigen Beitrag für die Sicherheit aller Bürgerinnen und 
Bürger.  

Bürgerpreis der Stadt Treuen 2023 
Bis zum 30. Juni können Vorschläge zum  

Bürgerpreis 2023 eingereicht werden. 
 
Der Bürgerpreis wird als Zeichen der Anerkennung insbeson-
dere für Verdienste in sozialen, kulturellen, sportlichen, wirt-
schaftlichen und politischen Bereichen sowie zur Erhaltung von 
Volks- und Brauchtum in und um die Stadt Treuen verliehen. 
Entsprechend der Satzung über Ehrungen und Auszeichnungen 
der Stadt Treuen ehrt auch in diesem Jahr die Stadt Treuen 
einen Bürger oder eine Bürgerin, der/die sich um die Stadt be-
sonders verdient gemacht hat. Die Verleihung ist auch an einen 
Verein, Einrichtung oder Organisation möglich.  
Personen oder Institutionen können natürliche oder juristische 
Personen für den Bürgerpreis vorschlagen. Die Vorschläge sind 
in schriftlicher Form an den Bürgermeister einzureichen. 
 
Kriterien: 
• Der zur Ehrung Vorgeschlagene soll freiwillig, selbstlos, und 

nicht in erster Linie für eigenwirtschaftliche Zwecke für das 
Gemeinwohl engagiert sein. 

• Der zur Ehrung Vorgeschlagene soll in der Regel mindestens 
fünf Jahre nachweislich für die Einwohner der Stadt Treuen 
und ihre Ortschaften bzw. Ortsteile ehrenamtlich tätig sein. 

• Die natürliche Person muss nicht Einwohner der Stadt Treuen 
sein. Die juristische Person sollte ihren Sitz, zumindest aber 
ihr Wirkungsfeld auf dem Gebiet der Stadt Treuen und/oder 
der zugehörigen Ortsteile und Ortschaften haben. 

• Eigenvorschläge von Personen sind nicht zulässig.

Nach Abriss der Industriebrache „Aktivist“ 
entsteht vorerst eine neue Grünfläche 
 
Nachdem die Industriebrache "Aktivist" abgerissen wurde, 
entsteht an ihrer Stelle vorerst eine Wiese.  

Da es sich bei dem Abriss um eine Ersatzvornahme handelte 
und das Grundstück nicht der Stadt Treuen gehört, bleibt 
die Fläche vorerst eine Grünfläche und kann leider nicht an-
derweitig genutzt werden. Um die gesamte Fläche wurden 
neue Granitborden gesetzt. Aufgrund der Eigentumsverhält-
nissen kann zu einer weiteren Nutzung aktuell leider keine 
Aussage getroffen werden. 
 

 INFORMATIONEN AUS DER STADT

Partnergemeinde Dettenhausen besucht 
Treuen: Gemeinsame Erlebnisse stärken die 
Beziehungen 
 
Eine Delegation aus der Partnergemeinde Dettenhausen be-
suchte vom 2. bis zum 4. Juni die Stadt Treuen, um die 
freundschaftlichen Beziehungen weiter zu vertiefen. Wäh-
rend des dreitägigen Besuchs standen verschiedene Aktivi-
täten und Programmpunkte auf dem Plan. 

Am Samstag startete das Programm auf Einladung der Vowalon 
Beschichtung GmbH zum dortigen Tag der offenen Tür. Die Be-
sucher erhielten die Gelegenheit zu einem spannenden Be-
triebsrundgang und konnten Einblicke in die vielseitigen Pro- 
duktionsprozesse des Unternehmens gewinnen. Als Mitglied 
des Treuener Schlossvereines, das die Gemeinde Dettenhausen 
seit vielen Jahren ist, durfte ein Besuch des Treuener Schlosses 
im Anschluss an den Tag der offenen Tür nicht fehlen. 
Ein weiteres Highlight des Samstags war der Besuch des Vogt-
land-Meetings im Friedrich-Ludwig-Jahn Stadion. Die Gäste 
aus Dettenhausen konnten spannende Wettkämpfe und sport-
liche Höchstleistungen hautnah miterleben. Zusätzlich besuch-
ten die Gäste die Multifunktionale Zweifeldsporthalle. 
Informelle Gespräche und den Austausch von Erfahrungen gab 
es bei den Tennisfreunden. So besuchten zwei Vertreter des 
Dettenhausener Tennisclubs die Spielstätte des Treuener Pen-
dants mit einer Führung durch den Vereinevorsitzenden Robby 
Winefeld.  
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Natürlich durfte der Besuch des traditionellen Treuener Hut-
zentages nicht fehlen. Die Dettenhausener Delegation hatte die 
Gelegenheit, die traditionelle Veranstaltung mit volkstümlicher 
Musik, kulinarischen Spezialitäten und einem bunten Markttrei-
ben zu erleben.  

Am Sonntag standen die Besichtigung der Treuener Schulen 
und ein gemeinsames Eisessen in Pieschels Eisdiele auf dem 
Programm. Beim gemütlichen Eis bot sich die Gelegenheit, die 
Eindrücke des Besuchs Revue passieren zu lassen und die 
letzten Stunden in geselliger Runde zu verbringen. Eine kleine 
Überraschung gab es auch noch von der VOWALON Be-
schichtung GmbH in Form von bunten Regenschirmen. 

Mit der Verabschiedung endete der Besuch der Dettenhause-
ner in Treuen. Die Vertreter beider Gemeinden sind sich einig, 
dass der Besuch ein voller Erfolg war und freuen sich bereits 
auf weitere gemeinsame Aktivitäten in der Zukunft. 

Neuerwerbung der Stadt- und Schulbiblio-
thek Treuen, Juni 2023, Teil 2  
 
Belletristik:  
Fitzek, Sebastian: Elternabend (Humor) 
Freidank, Julia: Das Brauhaus an der Isar - Das Vermächtnis  
(Band 3; Familiensaga) 
Herrmann, Elisabeth: Düstersee (Krimi) 
Klüpfel, Volker: Die Unverbesserlichen (Band 2; Humor) 
Mallery, Susan: Ozeanträume (Liebe) 
Mommsen, Janne: Inselhochzeit im kleinen Friesencafé  
(Unterhaltungsliteratur) 
Rademacher, Cay: Stille Sainte-Victoire (Krimi) 
Schorlau, Wolfgang: Der freie Hund (Krimi) 
Weiss, Sabine: Düsteres Watt (Krimi)  
Kinder- und Jugendliteratur: 
Dahle, Stefanie: Erdbeerinchen Erdbeerfee (ab 4 Jahren) 

Dietl, Erhard: Die Olchis finden einen Schatz und andere krötige 
Abenteuer (ab 6 Jahren) 
Disney - Prinzessinnen - Zauber (ab 3 Jahren) 
Hagelüken, Alexander: Wirtschaft, Verständlich (ab 13 Jahren) 
Mein Fühlbilderbuch - Im Park (ab 1 Jahr) 
Meine große Tierbibliothek – Die Fledermaus (ab 5 Jahren) 
Super Leser - Star Wars - Die Geschichte der Sith (ab 8 Jahren) 
Wieso? Weshalb? Warum? Junior – Tiere der Welt (ab 2 Jahren)  
Sachliteratur: 
Loer, Kathrin: Gesundheitspolitik 
Lucio, René: Fantasievolle Geschenkverpackungen selber falten  
Konsolespiele:  
Sports Party (Switch)  

……………………………………  

Auswertung des Schätzquiz  
der Bibliothek 

Am Hutzentag hat die Bibliothek ein Quiz mit verschiedenen Sta-
tionen zum Schätzen vorbereitet. 
Zahlreiche Besucher beteiligten sich an diesem Spiel. Hier wollen 
wir nun die Lösungen präsentieren und die Gewinner benennen.  
 
Schätzspiel Frage 1: 
Wie viele Seiten umfasst die gesamte Harry Potter Reihe in deut-
scher Sprache, die in dieser Bibliothek steht? 
Antwort: 4340 Seiten haben alle Bände der Bibliothek zusammen  
3 Gewinner der Kinder bis 14 Jahre: Hartenstein, Alexander (4327); 
Polotov, Michael (4327); Thiel Lenny (4327) 
3 Gewinner der Erwachsenen: Weidel, Mario (4335); Jacob, André 
(4362); Hummel, Leonie (4477) 
 
Schätzspiel Frage 2: 
Wie viele Buchstaben Kekse befinden sich im Glas? 
Antwort: 60 Kekse befinden sich im Glas. 
3 Gewinner der Kinder bis 14 Jahre: Fuchs, Fynn (60);  
Wirth, Philomena (60); Kober, Florian (60) 
3 Gewinner der Erwachsenen: Lohse, Melanie (60);  
Leistner, Minou (62); Bergner, Steve (63) 
 
Schätzspiel Frage 3: 
Wie viele Lesezeichen befinden sich im Glas? 
Antwort: 166 Lesezeichen befinden sich im Glas. 
3 Gewinner der Kinder bis 14 Jahre: Schmalfuß, Joleen (165); 
Schmalfuß, Ayla (165); Schubert, Lilly (165) 
3 Gewinner der Erwachsenen: Hager, Milo (165);  
Schlosser, Christel (155); Jakob, André (179) 
 
Schätzspiel Frage 4: 
Wie viele Bilderbücher hat die Stadt- und Schulbibliothek im Be-
stand? Stand 31.05.2023 
Antwort: 1146 Bilderbücher für Kinder bis 6 Jahren hat die Biblio-
thek. 
3 Gewinner der Kinder bis 14 Jahre: Peuschel, Raphael (1130);  
Ott, Tim (1100); Hummel, Amadeus (1250) 
3 Gewinner der Erwachsenen: Wohlrabe, Sylvia (900);  
Rauh, Uda (1500); Wiede, Fiona (760) 
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In diesem Jahr feierten bei herrlichen Sonnenschein die kleinen und großen „Nesthäkchenkinder“ ihren Kindertag, gemein-
sam mit der Verkehrswacht Auerbach. Im großen Garten der Kita waren verschiedene Stationen aufgebaut, bei denen die 

Kinder viel Wissenswertes über das Verhalten im Straßen-
verkehr erlernten. Dazu gehörte das richtige Gehen über 
die Straße, das Benutzen des Fußgängerüberweges 
sowie die Wichtigkeit des Tragens eines Helmes beim 
Radfahren.   
Das Slalomfahren mit den Laufrädern erforderte viel Ge-
schicklichkeit und Körperbeherrschung von den Kindern. 
Auf der großen Balancierstrecke, die auf unserem Fuß-
ballplatz aufgebaut war, konnten die Kinder ihr Gleichge-
wichtes trainieren. Gute Konzentration war bei einem 
kleinen Lehrfilm in unserem Bauwagen gefragt. Die Kinder 
zeigten großes Interesse bei den einzelnen Aktivitäten und 
hatten viel Freude an diesem Vormittag.   
Die Kleinsten verlebten ihren Tag bei Spiel und Spaß auf 
der Terrasse der Kita. Zu flotter Musik bewegten sich die 

Kinder und hatten viel Spaß beim lustigen Seifenblasen fangen.   
Ein besonderer Höhepunkt des Festes war die Übergabe neuer Mu-
sikinstrumente an die Kinder, die durch eine Spende der Firma René 
Piering erworben wurden.  
Die Krippenkinder durften 
sich über eine neue „Lese-
couch“ freuen, gesponsert 
vom Treuener Mäusezähn-
chen sowie vom Treuener 
Geschäft „Buch mal an-
ders“ freuen. Mit einem 
kleinen Lied sagten die 
Kinder „Dankeschön“ für 
diese tollen Geschenke.  

Alle Kinder der Kita fiebern jetzt schon einen ganz besonderen Tag zu dem Ge-
burtstag der Kita.  
Zu diesem großen öffentlichen Fest laden wir natürlich gerne alle Kinder und ihre 
Familien aus nah und fern, ganz herzlich ein. Kommen Sie zum großem Sommer-
fest am 1. Juli vorbei, wenn es heisst   „70 Jahre Nesthäkchen“- wir freuen uns 
auf euch!  

Euer Nesthäkchenteam               Fotos: Nesthäkchen

KINDERTAG IM NESTHA
..

KCHEN“ 

Schätzspiel Frage 5: 
Wie viel wiegt der Bücherstapel? 
Antwort: 4484 g wog der Bücherstapel, der aus 3 Lexikas bestand. 
3 Gewinner der Kinder bis 14 Jahre: Peuschel, Raphael (4500); 
Kober, Florian (4600); Nahrendorf, Lina (4200) 
3 Gewinner der Erwachsenen: Dressel, Lucia Ann (4800);  
Hummel, Leonie (4106); Lenk, Charlotte (4100) 
 

Die Gewinner können sich nun bitte zeitnah in der Stadt- und 
Schulbibliothek zu den Öffnungszeiten melden.  
Diese sind auf der Homepage der Stadt Treuen, auf Facebook oder 
Instagram einsehbar. 
 
Wir bedanken uns auch bei allen anderen, die mitgemacht haben. 
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  ORTSCHAFT HARTMANNSGRÜN / PFAFFENGRÜN

Ein Kindertag voller Überraschungen
Die Kinder der Spatzenburg in Hartmannsgrün kamen 
aus dem Staunen kaum noch heraus. Bei herrlichem 
Sommerwetter stand am Vormittag die erste Überra-
schung bereits in unserem Garten. Zwei traumhafte Re-
laxliegen werden ein neuer Erholungspunkt in unserem 
neuen und wunderschönen Garten werden. Durch eine 
Spende der enviaM, konnte uns die Zimmerei Hartmann 
diese Rückzugsmöglichkeit bauen. Zur feierlichen Über-
gabe durften alle Kinder mit Herrn Fuchs von der  
enviaM, Sebastian Hartmann, unserer Bürgermeisterin 
Andrea Jedzig sowie weiteren Vertretern der Stadtver-
waltung Treuen anstoßen und probeliegen. 

Der Tag war aber noch 
lange nicht vorbei. Der 
Nachmittag begann mit 
einem leckeren, bunten 
Eisbecher. Anschließend 
strahlten die Äuglein um 
die Wette, denn draußen 
stand das nächste High-
light bereits in den Startlö-
chern. Zwei große, braune 
Pferde zogen die Kinder 
bei einer Kremserfahrt mit 
dem Kutschenfahrdienst 

Kuhn rings um 
unser zauberhaf-
tes Dörfchen Hart-
mannsgrün. 
Wir bedanken uns 
bei allen Beteilig-
ten für den schö-
nen Tag mit den 
zahlreichen Über-
raschungen.  
 
Fotos: pko/Kita

ORTSTEIL SCHREIERSGRÜN

Wanderlust bei den Pfiffiküssen 
 

Zum wiederholten Male trafen sich  
am 17. Mai 2023 die kleinen und großen  
„Pfiffiküsse“ zum Familienwandertag 
in Schreiersgrün. 
Nach einer kurzen Begrüßung der zahlreich erschienenen 
Familien, durch die neue Kita-Leiterin Manuela Schettler, 
startete die Wanderung bei bestem Wetter zunächst über 
die Treba, durch den Wald über Stock und Stein, vorbei am 
Mühlteich zur Brauerei in Treuen. Von dort ging es weiter 
zum diesjährigen Ziel – dem Perlaser Turm.  
Wir Eltern und das Team der Kita nutzten die Wanderung für 

nette Gespräche und auch die 
Kinder genossen den Nachmit-
tag. Beim Spielen und Toben 
mit ihren Freunden und Ge-
schwistern haben alle den doch 
weiten Weg gemeistert. Am 

Turm angekommen, wurde natürlich der Spielplatz erkundet. 
Die Gaststätte „Vaterland“ erwartete uns Wanderer mit 
einem kleinen Imbiss. Bei Nudeln, Wiener und Kartoffelsalat 
fand der Tag einen gelungenen Abschluss und alle freuten 
sich auf ein verlängertes Himmelfahrts-Wochenende. 
An dieser Stelle möchte sich das Team der Kita ganz herzlich 
für die unkomplizierte Organisation bei der Gaststätte  
„Vaterland“ bedanken!  

Eure Familie Weingartner 
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„Viele Hände – Schnelles Ende!“ 
 
… das bewiesen alle kleinen und großen Pfiffiküsse zum Ar-
beitseinsatz am 5. Mai 2023. 
Neben Unkraut jäten und Spielhäuser streichen, wurde auch 
das Spielhaus ausgemistet und sauber gemacht. Dabei 
haben die Kinder fleißig geholfen und die Spielzeuge vom 
Schmutz befreit. 
Ein wichtiges Ziel war an diesem Tag die Erneuerung der 
Sandkästen / der Austausch des Sandes. Nach unzähligem 
Schaufeln und Schubkarre hin und her fahren, dürfen sich 
die Kinder nun über neuen Sand zum buddeln, toben und 
spielen freuen. 
Das Wetter hat toll ausgehalten und die Regenwolken zeig-
ten sich erst nach erledigter Arbeit... was für ein Glück!  

 

 Fotos: Pfiffikus 

Das tat der Stimmung keinen Abbruch, denn die Wiener 
schmeckten auch in der Garage sehr gut. 
Wir möchten uns ganz herzlichen bei allen Eltern und Kin-
dern bedanken, die uns tatkräftig unterstützt haben, sowie 
bei der Sternquell Brauerei und Bad Brambach für die wohl-
tuende Erfrischung.  

Euer Kita-Team 

 WAS - WANN - WO ?

Anmeldestart für den 28. Sommerferienpass 
des Kinder- und Jugendzentrum 

 
Am 24.06.23, 10.30 Uhr findet der Anmeldestart für den Som-
merferienpass auf unserer Terrasse des JUZET Treuen statt. 
Vorheriges Anstellen und Warten ist nicht nötig, über ein Los-
verfahren wird die Anmeldereihenfolge festgelegt. 

Die Ferienpässe sind an folgenden Orten erhältlich: 
- Bibliothek Treuen 
- Eiscafe' Pieschel, Bahnhofstraße Treuen 
- Freibad Treuen 
- Frisörsalon König, Rosenstraße 8, Treuen 
- Frisörmeisterei Tröger, Postplatz 1, Treuen 
- Frisörsalon Carolin, Bahnhofstraße 40, Treuen 
- Gemeindeamt Neuensalz 
- Haarstudio Madlen, Munzstraße Treuen 
- Kita Märchenland, Treuen 
- Kita Nesthäkchen, Treuen 
- Kita Spatzenburg, Hartmannsgrün 
- Kita Villa Kunterbunt, Treuen 
- Lessingrundschule Treuen 
- Madlens Mobiler Friseur, Hartmannsgrün 
- Marienschule Treuen 
- Pizzeria Peppe 
- Pizzeria Was guckst du? 
- Post 
- Seitech, Querstraße 1, Treuen 
- Stadtverwaltung Treuen 
- Talsperrenschule Thoßfell 
- Total Takstelle Treuen 
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Fotos: Pfiffikus
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 KIRCHEN-NACHRICHTEN

Gottesdienste und Veranstaltungen  
Alle Angaben ohne Gewähr! Aufgrund der aktuellen  
Situation kann es kurzfristig zu Änderungen kommen!

Ev.-luth. Kirche  
Sonntag, 25. Juni 

14.30 Uhr Familiengottesdienst mit Musical  

   „Jesus und die Kinder“ anschl.  

    Schatzinsel- und Gemeindefest  

Sonntag, 2. Juli 

10.00 Uhr Gottesdienst 
 

Landeskirchliche Gemeinschaft 

Sonntag, 25. Juni 

19.30 Uhr Gemeinschaftsstunde  

Sonntag, 2. Juli 

10.30 Uhr Gemeinschaftsstunde 
 

Ev.-method. Kirche 
Sonntag, 25. Juni 

09.15 Uhr Gottesdienst  

Sonntag, 2. Juli 

10.00 Uhr Gottesdienst 

 

Herzfabrik – Kirche fürs Vogtland 
Bitte beachten Sie die Hinweise auf der Internetseite 

www.herzfabrik-kirche.de  

Sonntag, 2. Juli 

09.30 Uhr und 11.30 Uhr Gottesdienst 

 ………………………………………………

………………………………………………
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 DIE FEUERWEHR INFORMIERT

Erste Kommunikationsübung: Landkreis und 
Feuerwehren proben für den Ernstfall 
Auch die Freiwillige Feuerwehr Treuen war an der 
Übung beteiligt 
 
Am Samstag, 
dem 10. Juni, 
fand im Vogt-
landkreis die 
erste Kom-
munikations-
übung statt, 
an der insge-
samt 20 Ge-
meindefeuerwehren, auch die Feuerwehr der Stadt Treuen, 
teilnahmen.  
Das Ziel der Übung bestand darin, die Einsatzleitungen der 
Kommunen auf flächendeckende Schadensereignisse vor-
zubereiten, Führungsstrukturen aufzubauen und die Kom-
munikationswege zu überprüfen und sicherzustellen.  
Die Übung basierte auf einer fiktiven Einsatzlage, die durch 
ein Mittelmeertief namens "Malte" verursacht wurde. Auf-

grund langanhaltender Regen-
fälle und zunehmender Windge-
schwindigkeiten entstanden 
wetterbedingte Einsätze. Die 
Herausforderung bestand dabei 
in der Vielzahl der Einsätze im 
gesamten Landkreis. Die einzel-
nen Gemeindefeuerwehren 

waren entweder bereits im Einsatz oder es standen mehrere 
gleichwertige Einsatzaufträge bevor, die von der Leitstelle 
nicht adäquat und zeitnah an einzelne Einsatzmittel überge-
ben werden konnten. Aus diesem Grund wurde in den be-
troffenen Gemeinden jeweils eine Einsatzleitung gebildet. 
Diese hatte die Aufgabe, den Einsatzstapel von der Integrier-
ten Regionalleitstelle zu übernehmen und die Einsätze ei-
genständig zu priorisieren, zuzuweisen und abzuarbeiten. So 
wurde auch im Gerätehaus der Feuerwehr Treuen die soge-
nannte „ortsfeste Landfunkstelle“ hochgefahren und eine 
örtliche Einsatzleitung gebildet. 
Um derartige Großschadensereignisse effektiv zu bewälti-
gen, hat der Vogtlandkreis die Führungsunterstützungssoft-
ware MobiKAT Einsatzführungsmodul (EFM) eingeführt. 
Diese Software steht allen Städten und Gemeinden im Vogt-
landkreis zur Verfügung. Zusätzlich wurde in Zusammenar-
beit mit der Integrierten Regionalleitstelle Zwickau ein 
Einsatzkonzept zur Zusammenarbeit bei Sonderlagen ent-
wickelt. Im Rahmen der Übung sollten auch die Handhabung 
und Abläufe trainiert und optimiert werden. 
Die Leitung dieser ersten Kommunikationsübung erfolgte 
aus den Räumen 
des Katastro-
phenschutzsta-
bes des Vogt- 
landkreises. Die 
Übung bot den 
Feuerwehren die 
Möglichkeit, ihre 
Kommunikat i-
onsfähigkeiten und ihre Reaktionsfähigkeit auf flächende-
ckende Schadensereignisse zu verbessern. Durch die 
Simulation einer realistischen Einsatzlage konnten die Ein-
satzleitungen wertvolle Erfahrungen sammeln und Schwach-
stellen in der Kommunikation und Koordination identifizieren.  
Die Zusammenarbeit zwischen den Gemeindefeuerwehren, 
der Integrierten Regionalleitstelle und dem Katastrophen-
schutzstab wurde während der Übung auf die Probe gestellt. 
Durch die Verwendung der MobiKAT-Einsatzführungssoft-
ware konnten die Einsatzleitungen effizienter arbeiten und 
die Einsätze besser koordinieren. Die Übung diente somit 
als wichtiger Schritt, um die Einsatzbereitschaft und Zusam-
menarbeit der Feuerwehren im Vogtlandkreis zu stärken und 
für den Ernstfall optimal vorbereitet zu sein. 
Insgesamt war die erste Kommunikationsübung ein Erfolg 
und lieferte wertvolle Erkenntnisse für die Weiterentwicklung 
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der Einsatzstrategien und die Optimierung der Kommunika-
tionsprozesse. Fotos: pko 

 NEUES AUS DEM VEREINSLEBEN

Erfolgreiches 26. Vogtlandmeeting am 
03.06.2023 in Treuen 
 
261 Sportler aus Sachsen, Thüringen und Bayern waren zum 
26. Vogtlandmeeting am Start. Besonders viele Starter gin-
gen in den Altersklassen U12 und U14 weiblich an den  
Start. Mit jeweils 36 bzw. 37 Teilnehmern war die Durchfüh-
rung im Weitsprung eine Herausforderung.  

 
Einen besonderen Dank alle Kampfrichtern und Helfer, die 
den Wettkampf zum Erfolg werden lies. Der Tag war Für Tim 
Tröbst ein besonderer, 
denn es sollte der letzte 
Wettkampf in Treuen 
sein, bevor die Spikes 
an den Nagel hängt. Die 
100m lief er in 11,28 Se-
kunden, was eine neue 
persönliche Bestleis-
tung bedeutete, die 
200m in 24,02 Sekun-
den und mit 36,02m im 
Speerwerfen der Män-
ner verabschiedet er 
sich. Matteo Löscher 
konnte ebenfalls über-
zeugen, die 100m mit neuer persönlicher Bestzeit in 11,67 
Sekunden und die 200m in 24,29 Sekunden. Aber auch die 
anderen Sportler des TLV konnten an diesen Tag überzeugen 
und standen mehrfach mit auf dem Treppchen bei der Sie-
gerehrung. Sehr gute Leistungen erreichten auch die Sport-

!

freunde Tomas Bickows und Helena Börner, welche die 
Norm für die DM gelaufen sind. Mario Lohmann hat den 
Speer 58,72m geworfen und Simona Schramm aus Bam-
berg die 4kg Kugel 12,93m gestoßen. An diesen Tag wurden  
3 Sportfreunde mit der Ehrennadel des LVS geehrt, Ute Pau-
leck Silber, Heike Lange Gold und Torsten Borst Bronze.  

Fotos: pko (oben), TLV (unten) 

………………………………… 
 
Treuener Sprinter in Leipzig erfolgreich 
 
Bei der 4. Gohliser Lauf-
nacht im Stadion des Frie-
dens im Leipziger Norden, 
starteten auch unsere bei-
den Sprinter Yannick 
Schmalfuß und Tim 
Tröbst. Schon im Vorlauf 
boten beide eine sehr or-
dentliche Leistung. Für 
Yannick war es der erste 
richtige Freiluftwettkampf, 
nach einer Verletzung am 
1.5. in Erfurt. Er lief locker 
eine 11,11s (+1,9m/s). 
Tim konnte seine pers. 
Bestleistung von 11,29s 
(+2,7m/s) bestätigen. Beide qualifizierten sich mit Platz 2 
und 5 erwartungsgemäß für den Endlauf. Hier konnten dann 
beide ihre Leistungen noch erheblich verbessern. Yannick 
konnte diesen Endlauf in recht guten 10,97s für sich ent-
scheiden. Tim steigerte sich ebenfalls auf eine 11,15s 
und belegte Platz 3. Leider war der Rückenwind mit 2,4m/s 
etwas zu stark, sodass diese beiden sehr guten Ergebnisse 
leider nicht in die offiziellen Bestenlisten aufgenommen wer-
den. Dennoch zeigt die Leistungen beider Sportler, dass sie 
fit sind und sicher noch bei anstehenden Wettkämpfen tolle 
Zeiten laufen können. Vielleicht gelingt es ja schon zum 
Heimwettkampf am 3.6.23 in Treuen.  

WF.  

Foto:TLV

Wissenswertes aus dem Rathaus 
 
Telefonnummern: 
Zentrale Rufnummer 638-  0 
 
Büro Bürgermeister 638-25 
Sekretariat Bürgermeisterin 638-14                          
IT-Verwaltung/Öffentlichkeitsarbeit 638-39 
Archiv 638-48 
 

 INFO-ECKE
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  gemeinsam für Sie da!
   Wir sind

www.bestattungen-auerbach.de

Filiale Treuen:

André W. Ludwig – geprüfter Bestatter 
Bahnhofstraße 25, 08233 Treuen

Filiale Auerbach:

Isabel Ludwig – Inhaberin 
Pfarrgasse 3, 08209 Auerbach

Tag und Nacht für Sie erreichbar:

0173 5196822
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Der Treuener Landbote erscheint 14-tägig (jeweils donnerstags), liegt in  
Geschäften und Einrichtungen des Verbreitungsgebietes zur kostenlosen  

Mitnahme aus und kann im Sachgebiet Zentrale Verwaltung/Öffentlichkeits- 
arbeit der Stadtverwaltung Treuen eingesehen werden. Die namentliche Auf-
stellung der Geschäfte und Einrichtungen, in denen das Amtsblatt ausliegt, 

wird in regelmäßigen Abständen im Treuener Landboten veröffentlicht.  
Herausgeber: Stadtverwaltung Treuen, Markt 7, 08233 Treuen,  

Tel. 037468/63839, Fax: 037468/63854, E-Mail:  info@treuen.de,  
Internet: www.treuen.de  

Verantwortlich für amtlichen Inhalt:  Bürgermeisterin Andrea Jedzig.  
Nichtamtliche Beiträge geben nicht unbedingt die Meinung  

der Redaktion wieder.  
Gestaltung und Druck:  

Pauli Offsetdruck e.K., Am Saaleschlößchen 6, 95145 Oberkotzau

2288 ..   JJ uu nn ii ‘‘ 22 33

AA nn zzee ii gg ee nn --   uu nn dd   RRee dd aa kk tt ii oo nn ss ss cc hh lluu ss ss  
ff üü rr   dd ii ee   nn ää cc hh ssttee   AAuu ss gg aa bb ee

HAUSTECHNIK 
 Sanitär • Heizung • Bedachung

Bäder zum Wohlfühlen finden Sie bei

Montag – Freitag  von 9.00 bis 18.00 Uhr 

Samstag von 9.00 bis 13.00 Uhr

Schleiz, Industriestraße 7,  
07907 Schleiz 
Tel.  03663/4843-0  

Treuen, Gewerbestraße 5,  
08233 Treuen 
Tel.  037468/633-0

FB Finanzen/ Bürgerservice 638-44  
Stadtkasse 638-21 
Steuerveranlagung 638-41 
Pass- und Meldewesen 638-34 
Gewerbe/ Markt/ Fundbüro 638-15 
Sachgebiet Soziales 638-40 
 
FB Bau/ Stadtentwicklung/  
Ordnungsangelegenheiten 638-50 
Sachgebiet Bauwesen 638-30 
Liegenschaften/ 
Wirtschaftsförderung 638-53 
Sachgebiet Öffentliche Ordnung 638-36 
 
Faxanschluss 638-60 
Sanierungssprechstunde 638-27 
Bevor Sie lange suchen müssen – schauen Sie ins Informa-
tionsbüro im Erdgeschoss unseres Rathauses. So ersparen 
Sie sich lange Wege. 
 
Sie können uns auch im Internet besuchen unter:  
www. treuen.de         
 
Wollen Sie uns eine E-Mail senden, dann unter:  
stadtverwaltung@treuen.de 
 
 
Öffnungszeiten des Rathauses  
Montag 09.00 – 12.00 Uhr 
Dienstag 09.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 18.00 Uhr 
Donnerstag 09.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 18.00 Uhr 
Freitag 09.00 – 12.00 Uhr 
 
Außerhalb der regulären Öffnungszeiten können nach tele-
fonischer Absprache individuelle Termine vereinbart werden. 
 


